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Gmina Kosakowo na unijnej konferencji poświęconej chorobom rzadkim!
W dniach 10-11 kwietnia odbyła się między-

narodowa konferencja „W kierunku unijnego 
planu działania dla chorób rzadkich”, organizo-
wana w ramach Polskiej Prezydencji w UE PLEU.

Naszą Gminę reprezentował Przemysław 
Burmer, Pełnomocnik Wójta ds. Osób z Niepeł-
nosprawnościami, który brał aktywny udział jako 
przedstawiciel Fundacji Rare Diseases – Cho-
roby Rzadkie.

– „Rola samorządu w budowaniu syste-
mowego wsparcia dla osób z chorobami rzad-
kimi i niepełnosprawnościami jest kluczowa. 
Jesteśmy najbliżej ludzi, ich codziennych 

potrzeb i wyzwań” – podkreśla Wójt Eunika 
Niemc.

W gronie uczestników: przedstawiciele 
Ministerstw Zdrowia FRESZCZ, europosłowie 
z Komisji Zdrowia Parlamentu Europejskiego, 
eksperci i reprezentanci środowisk pacjenckich 
oraz naukowych

Podczas wystąpień poruszane były m.in. kwestie: 
•	 rozszerzenia panelu badań przesiewowych 

noworodków
•	 pilotażowego programu NBS (newborn 

screening)
•	 integracji opieki medycznej i wsparcia spo-

łecznego dla pacjentów.
– „Choroby rzadkie to nie tylko wyzwanie 

medyczne, ale i społeczne. Cieszę się, że może-
my zabierać głos w tej ważnej debacie i wspierać 
działania na poziomie europejskim” – relacjonu-
je Przemysław Burmer.

Gmina Kosakowo od lat wspiera osoby z nie-
pełnosprawnościami – oferując dostęp do usług, 
współpracując z organizacjami i realnie zmienia-
jąc codzienność wielu rodzin. Nasz udział w tej 
konferencji to nie tylko wyróżnienie, ale i kon-
kretne działania na rzecz lepszej przyszłości.

Oprac. Lechosław Dzierżak

Pełnomocnik Wójt Gminy Kosakowo ds. Osób z Niepełnosprawnościami

s. 5
Święto Zwycięstwa

s. 3
Marsz z Flagami
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Uchwały podjęte na XXIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Kosakowo 
w dniu 31 marca 2025 roku

UCHWAŁA nr XXIII/131/2025 RADY GMINY KOSAKOWO z dnia 31 
marca 2025 roku w sprawie: odwołania Skarbnika Gminy Kosakowo.

UCHWAŁA nr XXIII/132/2025 RADY GMINY KOSAKOWO z dnia 31 
marca 2025 roku w sprawie: powołania Skarbnika Gminy Kosakowo.

UCHWAŁA nr XXIII/133/2025 RADY GMINY KOSAKOWO z dnia 

31 marca 2025 roku w sprawie: ustalenia trybu udzielania i rozliczania 
dotacji oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystania dla placówek wychowania przedszkolnego, dla których 
Gmina Kosakowo jest organem rejestrującym.

Remont zabytkowego Dworku w Mostach trwa
Wiosną 2024 r. rozpoczęła się realizacja projektu „Przebudowa Dworku w Mostach”, który zyskał dofinansowanie 
w wysokości 1 290 000 zł z programu Polski Ład.

Obecnie trwają intensywne prace budowla-
ne, sanitarne i elektryczne. 

Co już zostało zrobione?
•	 wymiana instalacji grzewczej i elektrycznej 

w głównym budynku
•	 nowe grzejniki, oprawy sufitowe i kinkiety
•	 odświeżone wnętrza, rozbiórki nieczynnych 

elementów instalacji
•	 naprawa stolarki okiennej
•	 montaż nowej rozdzielnicy i okablowania.

Dużym wyzwaniem okazała się kwestia 

ogrzewania – pierwotnie planowane pompy 
ciepła zostały zastąpione hybrydowym rozwią-
zaniem: pozostawiono jedną pompę i dodano 
kocioł gazowy. Gmina uzyskała już warunki 
przyłączenia do sieci gazowej.

Wszystkie prace prowadzone są z poszano-
waniem zabytkowego charakteru obiektu.

– Zależy nam na jakości i dbałości o dzie-
dzictwo – podkreśla Wójt Gminy Eunika Niemc.

Trwa oczekiwanie na rozstrzygnięcie kon-
kursu ogłoszonego przez Wojewódzkiego Kon-

serwatora Zabytków – gmina wnioskowała 
o dofinansowanie remontu balkonu i ganku 
w wysokości 86 906,94 zł.

Zakończenie bieżącego etapu inwestycji pla-
nowane jest do końca 2025 roku, a w przyszłości 
dworek ma zostać przekształcony w obiekt uży-
teczności publicznej.

Tekst i fot.: 
Lechosław Dzierżak, 

Referat ds. Realizacji Projektów

Referat DS. INWESTYCJI

Uchwały podjęte na XXIV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Kosakowo 
w dniu 22 kwietnia 2025 roku

UCHWAŁA NR XXIV/134/2025 RADY GMINY KOSAKOWO z dnia 22 
kwietnia 2025 roku w sprawie: zmiany Uchwały Nr I/8/2024 Rady Gminy 
Kosakowo z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie powołania Komisji Rady 
Gminy Kosakowo do spraw Społecznych, Edukacji i Bezpieczeństwa.

UCHWAŁA NR XXIV/135/2025 RADY GMINY KOSAKOWO z dnia 
22 kwietnia 2025 roku w sprawie: zmiany Uchwały Nr I/8/2024 Rady 
Gminy Kosakowo z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie powołania Komisji 
Rady Gminy Kosakowo do spraw Społecznych, Edukacji i Bezpieczeń-
stwa.

UCHWAŁA NR XXIV/136/2025 RADY GMINY KOSAKOWO z dnia 
22 kwietnia 2025 roku w sprawie: sprostowania oczywistej omyłki pi-
sarskiej w Uchwale Nr XXII/121/2025 Rady Gminy Kosakowo z dnia 20 
marca 2025 roku w sprawie przekazania wniosku R.K. w sprawie miejsc 
parkingowych zgodnie z właściwością.

UCHWAŁA NR XXIV/137/2025 RADY GMINY KOSAKOWO 
z dnia 22 kwietnia 2025 roku w sprawie: powołania doraźnej Komi-
sji Statutowej Rady Gminy Kosakowo.

UCHWAŁA NR XXIV/138/2025 RADY GMINY KOSAKOWO 
z dnia 22 kwietnia 2025 roku w sprawie: wyrażenia stanowiska 
Rady Gminy Kosakowo w zakresie budowy przychodni w miejsco-
wości Pogórze.

UCHWAŁA NR XXV/139/2025 RADY GMINY KOSAKOWO 
z dnia 25 kwietnia 2025 roku w sprawie: zmiany uchwały NR 
XXIII/133/2025 Rady Gminy Kosakowo z dnia 31 marca 2025 roku 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz try-
bu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wyko-
rzystania dla placówek wychowania przedszkolnego, dla których 
Gmina Kosakowo jest organem rejestrującym.
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Biało-czerwona Radość – Dzień Flagi w Gminie Kosakowo
Z Pierwoszyna do Mechelinek z biało-czerwonymi flagami – mieszkańcy Gminy 
Kosakowo kolejny raz uczcili Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. W barwnym 
marszu, pełnym uśmiechu, patriotyzmu i lokalnej gościnności, udział wzięli 
dorośli i dzieci, przedstawiciele władz rządowych i samorządowych, a także 
lokalne stowarzyszenia.

Jak co roku, Zrzeszenie Kaszubsko-Pomor-
skie Oddział Dębogórze-Kosakowo oraz Biblio-
teka Publiczna Gminy Kosakowo zorganizowały 
radosne obchody Dnia Flagi. Tym razem uczest-
nicy przemarszu wyruszyli z Pierwoszyna i dotar-
li do Mechelinek, niosąc z dumą biało-czerwone 

flagi, dając tym samym wyraz swojego przywią-
zania do barw narodowych.

Uroczystość otworzyli Wójt Gminy Kosako-
wo Eunika Niemc oraz Pierwszy Wicewojewoda 
Pomorski Emil Rojek, którzy podkreślili znacze-
nie wspólnego świętowania i budowania lokalnej 
tożsamości.

Po dotarciu na miejsce na uczestników cze-
kały liczne atrakcje: pyszny poczęstunek przy-
gotowany przez lokalnych wystawców z hali 
sprzedażowej w Mechelinkach oraz występ Ka-
peli Kaszubskiej, która dodała wydarzeniu wyjąt-
kowego, regionalnego charakteru.

Najmłodsi również nie mogli narzekać na 

nudę – Stowarzyszenie „Zdolne do wszystkiego” 
zorganizowało dla nich warsztaty plastyczne 
o tematyce patriotycznej.

Organizatorzy składają serdeczne podzię-
kowania wszystkim uczestnikom wydarzenia, 

których obecność i zaangażowanie stworzyły 
niezapomnianą atmosferę wspólnoty i radości.

Do zobaczenia za rok – znów pod biało-czer-
woną flagą!

Tekst KW, Fot. Michał Przysiecki
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Uroczyste Obchody Dnia Strażaka w Gminie Kosakowo
10 maja 2025 roku siedziba Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosakowie stała się miejscem wzruszających uroczystości 
z okazji Dnia Strażaka. Wśród zaproszonych gości znaleźli się znamienici przedstawiciele władz i środowiska pożarniczego, 
w  tym Komendant Powiatowy PSP w Pucku, bryg. Wojciech Wanat, Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP, 
Dariusz Groenwald, I Wicewojewoda Pomorski Emil Rojek, Wójt Gminy Kosakowo Eunika Niemc, Przewodniczący Rady 
Gminy Kosakowo Sławomir Konarski, Radni Gminy oraz przede wszystkim – Druhny i Druhowie z OSP Kosakowo.

Szczególnym momentem było przybycie 
Druhów Seniorów, na czele z Jerzym Włudzikiem, 
byłym Wójtem Gminy Kosakowo, który  ode-
grał kluczową rolę w  tworzeniu jednostki OSP 
Kosakowo i  przed  trzydziestu laty wprowadził 
ją do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśnicze-
go (KSRG). Jego obecność była symbolem cią-
głości i tradycji strażackiej w gminie.

Uroczystość sprawnie poprowadził Komen-
dant OSP Kosakowo, Michał Kulig, a  nad  jej po-
rządkiem czuwał Naczelnik OSP Kosakowo, Ja-
nusz Stasiak, pełniący rolę dowódcy uroczystości.

Kulminacyjnym punktem wydarzenia było 
wręczenie zasłużonym strażakom odznaczeń 
za długoletnią służbę oraz za ich nieocenione za-
sługi dla ochrony przeciwpożarowej. Te symbo-
liczne gesty były wyrazem wdzięczności i uzna-
nia dla ich poświęcenia i zaangażowania.

Ważnym elementem uroczystości było rów-
nież uroczyste ślubowanie złożone przez człon-
ków Dziecięcej i  Młodzieżowej Drużyny Pożar-

niczej. Ten wzruszający moment podkreślił 
zaangażowanie najmłodszego pokolenia w  tra-
dycje strażackie i dał nadzieję na przyszłość ko-
sakowskiej jednostki.

Całe wydarzenie upłynęło w  atmosferze 
podziękowań i  wzruszeń, a  duma z  dzielnych 
druhów, którzy  każdego dnia czuwają nad  bez-
pieczeństwem mieszkańców gminy, była po-
wszechnie odczuwalna.

Po oficjalnej części zaproszeni goście mieli 
okazję do  integracji i  wspólnego poczęstunku, 
o który zadbały Panie z Koła Gospodyń Wiejskich 
Dębogórze „Kaszubki”, serwując pyszne lokalne 
specjały.

Składamy serdeczne podziękowania wszyst-
kim strażakom z Gminy Kosakowo za ich odwa-
gę, bezgraniczne poświęcenie i niezłomną służ-
bę! Wasza praca jest nieoceniona!

Tekst KW, Fot. BałtyckaTV

Podczas tegorocznych obchodów Dnia 
Strażaka w Gminie Kosakowo zostali od-
znaczeni i wyróżnieni Druhowie:

Brązowy Medal za  Zasługi dla Pożarnic-
twa: Dh Andrzej Śliwiński
Nordowy Laur Św. Floriana Powiatu Puc-
kiego: Dh Paweł Trepczyk, Dh Paweł Wójcik
Odznaka „Wzorowy Strażak”: Dh Tadeusz 
Brzeziński, Dh Szymon Miszewski, Dh Piotr 
Taczała
Medale za wysługę lat: 
50 lat służby: Dh Mieczysław Karsznia, Dh 
Henryk Tomeczkowski
35 lat służby: Dh Krzysztof Nadolski
30 lat służby: Dh Adam Trepczyk, Dh Paweł 
Trepczyk
25 lat służby: Dh Bartłomiej Miszewski, Dh 
Michał Kulig
20 lat służby: Dh Mariusz Marek, Dh Jerzy 
Włudzik
10 lat służby: Dh Adam Milewczyk, Dh An-
drzej Śliwiński, Dh Emilian Pawłowski, Dh 
Janusz Stasiak, Dh Michał Seweryn, Dh Nor-
bert Zioło, Dh Olimpia Nadolska Grabowska, 
Dh Piotr Taczała, Dh Szymon Maliszewski
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„Pokój buduje, konflikt i wojna niszczą” – Kosakowo 
w 80. rocznicę zakończenia II wojny światowej w Europie

8 maja br.  w  Kwaterze Żołnierzy Września 1939  r. przy cmentarzu parafialnym w  Kosakowie odbyła się uroczystość 
z okazji 80. Rocznicy  Zakończenia II Wojny Światowej w Europie. 

W Dniu Zwycięstwa w miejscu upamiętniają-
cym walczących o wolność,  Wójt Gminy Kosa-
kowo Eunika Niemc w swoich słowach odniosła 
się do koszmaru okrucieństwa, którego doświad-
czyła Polska i świat w latach 1939-1945. W swo-
im przemówieniu zwróciła też uwagę, jak trudno 
zatrzymać i wyciszyć wir wojny oraz jak ważny 
jest dar wolności i pokoju.

– Dziś świat znów się skomplikował, zre-
latywizował, niesie realne zagrożenie dla bez-
pieczeństwa i  wolności. Pamiętajmy, że  pokój 
buduje, konflikt i  wojna niszczą. Pamiętajmy 
więc o naszych powinnościach względem ojczy-
zny i lokalnej społeczności. Nie bądźmy obojętni 
na zło – zaznaczyła.

Po  przemówieniu oraz  modlitwie w  in-
tencji bohaterów wojennych, odmówionej 
przez  ks.  proboszcza parafii kosakowskiej, od-
była się uroczystość złożenia wiązanek. Kwiaty 
w asyście marynarzy Bazy Lotnictwa Marynarki 
Wojennej złożyli: Pani Wójt oraz  ksiądz pro-
boszcz Jan Grzelak, delegacja 43. Bazy Lotnic-
twa MW, Rada Gminy Kosakowo reprezentowana 
przez wiceprzewodniczącego Ryszarda Darasze-
wicza oraz  radną Mirosławę Piotrowską. Sołty-
sów gminy Kosakowo reprezentował Andrzej 
Śliwiński – sołtys Kosakowa. W  imieniu Staro-
sty Puckiego Jarosława Białka kwiaty złożyła 

członkini zarządu Anna Padée wraz z radną po-
wiatową Aliną Merchel. Wiązankę złożyła także 
Anna Wojtunik, radna powiatu i przewodnicząca 
PO Kosakowo.

W  imieniu gminnych instytucji kultury hołd 
oddała dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
im.  A. Necla   Anna Paturej oraz  dyrektor Kosa-
kowskiego Centrum Kultury Tomasz Świercz. 
Wśród licznie przybyłych delegacji kwiaty złożyły 
także stowarzyszenia oraz  zrzeszenia gminne 
w tym ZKP o. Dębogórze/Kosakowo i Regionalny 
chór „Morzanie” na czele z prezes Wandą Krause.

W imieniu Związku Żołnierzy WP Koło nr 21 
w Gdyni kwiaty złożyła delegacja na czele z pre-

zesem dr. Markiem Sikorskim, w iminiu Związku 
Piłsudczyków RP  Okręg Kaszubski Kosakowo 
hołd oddała delegacja na  czele z  generałem 
brygady Związku Władysławem Paciuchem. Na-

tomiast delegacja na czele z z-cą komendanta 
komandorem  Eugeniuszem Podolakiem  złożyła 
kwiaty w imieniu Grupy Rekonstrukcji Historii 
MW oraz Stowarzyszenia Kombatantów i Wete-
ranów Misji Pokojowych ONZ. 

Pod pomnikiem wiązanki złożyli również dy-
rektor PUK PEKO Julia Nowak, w imieniu Straży 
Gminnej Komendant Marcin Wittbrodt oraz dele-
gacja Pomorskiej Komisji Krajoznawczej PTTK 
z przewodniczącym  Dariuszem Dębskim. 

W uroczystości wzięły udział wszystkie szko-
ły podstawowe gminy Kosakowo reprezentowa-
ne przez  dyrekcję oraz  Samorząd Uczniowski 
wraz z opiekunami oraz Pocztami Sztandarowy-
mi.

Opracowanie KW, 
fot. Lechosław Dzierżak
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Inwestycja w Mechelinkach przy ul. Nadmorskiej – sprawdzamy stan prac
Sprawdzamy postępy prac na terenie inwestycji pn. „Zespół budynków użyteczności publicznej”, tj. budowy hangaru i placu 
łodziowego, toalety publicznej, placu zabaw, przebudowy ul. Nadmorskiej, wraz z zagospodarowaniem terenu i infrastrukturą 
towarzyszącą na terenie Przystani Morskiej w miejscowości Mechelinki, przy ul. Nadmorskiej (ZTM) 

Na podstawie protokołu z kwietniowej 
narady koordynacyjnej, sprawdzamy postępy 
prac prowadzonych w ramach inwestycji przy 
ul. Nadmorskiej w Mechelinkach – i przede 
wszystkim, raportujemy, iż realizowana jest 
ona zgodnie z przyjętym harmonogramem.

Zakończono kluczowe prace konstrukcyj-
ne: 
•	 wykonano płyty fundamentowe, ściany 

nadziemia, konstrukcję dachową hangaru 

oraz większość prac murarskich;
•	 niemal w całości gotowe są sieci wodno

-kanalizacyjne, gazowe i elektryczne;
•	 został zamontowany system przeciwzale-

wowy, a teren przygotowano już pod rozpo-
częcie robót drogowych;

•	 trwa przygotowanie ostatecznych wycen 
oraz uzgodnień dotyczących wykończenia 
przestrzeni, w tym placu łodziowego z kost-
ki brukowej.

Obecnie prowadzone są prace murarskie 
w budynku toalet oraz rozpoczynają się roboty 
drogowe. Już teraz składamy wyrazy uznania 
wszystkim osobom i podmiotom zaangażowa-
nym w projekt – zmierzamy pewnym krokiem 
ku ukończeniu inwestycji. Trzymajcie kciuki za 
dalsze postępy!

Oprac. Kancelaria Wójta 
Fot. Referat Inwestycji

Nowe oświetlenie na przystani w Mechelinkach
Zakończyliśmy modernizację oświetlenia na  pomostach rybackich 
w Mechelinkach – inwestycję, na którą od dawna czekali użytkownicy przystani, 
a szczególnie lokalni rybacy.

– Przystań w Mechelinkach to serce naszej 
nadmorskiej społeczności. Modernizacja oświe-
tlenia to mały krok technologiczny, ale ogromny 
skok dla komfortu i bezpieczeństwa osób, które 
z tej przestrzeni korzystają na co dzień – zwłasz-
cza rybaków. Cieszy mnie, że wspólnymi siłami 
udało się zrealizować ten projekt – podkreśla 
Eunika Niemc, Wójt Gminy Kosakowo.

Dzięki instalacji nowoczesnych opraw LED, 
warunki pracy na przystani znacząco się popra-
wiły. Nowe oświetlenie zapewnia lepszą widocz-
ność, większe bezpieczeństwo oraz  oszczęd-
ność energii, co  szczególnie istotne w  sezonie 
jesienno-zimowym i wczesnym rankiem, gdy po-
łowy odbywają się w ciemnościach.

Co się zmieniło?
•	 Energooszczędne oświetlenie LED – opra-

wy LED emitują jasne i równomierne światło, 

poprawiając komfort pracy na całej długości 
pomostów.

•	 Nowy system włączania oświetlenia – dzię-
ki nowemu włącznikowi rybacy mogą łatwo 
i szybko obsługiwać instalację, bez zbędnych 
komplikacji.

•	 Bezpieczeństwo przede wszystkim – dobre 
oświetlenie to nie tylko wygoda, ale też więk-
sze bezpieczeństwo – szczególnie w  trud-
nych warunkach pogodowych i niskich tem-
peraturach.
To kolejny krok w modernizacji Przystani Ry-

backiej w Mechelinkach i przykład działań, które 
podejmujemy w  odpowiedzi na  realne potrzeby 
mieszkańców i  lokalnych użytkowników infra-
struktury.

Oprac. Referat ds. Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami

REFERAT DS. INWESTYCJI

REFERAT DS. GEODEZJI I GOSPODARKI NIERUCHOMOŚCIAmi
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REFERAT DS. PLANOWANIA I ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO

Spotkanie Przedstawicieli Gminy Kosakowo  
i Zarządu Morskiego Portu Gdynia S.A.

13 maja 2025 roku Wójt Gminy Kosakowo, Eunika Niemc, spotkała się 
z przedstawicielami Zarządu Morskiego Portu Gdynia S.A., by omówić plany 
zagospodarowania Doliny Logistycznej – strategicznego obszaru o powierzchni 
260 ha, który ma się stać zapleczem magazynowo-transportowym Portu Gdynia. 
Inwestycja przewiduje m.in. budowę Drogi Czerwonej i parkingu dla 1200 TIR-
ów, a jej zakończenie planowane jest na 2032 rok.

W dniu 13 maja 2025 roku Wójt Gminy Ko-
sakowo, Eunika Niemc, spotkała się z przedsta-
wicielami Zarządu Morskiego Portu Gdynia S.A., 
aby omówić kluczowe plany inwestycyjne w Do-

linie Logistycznej. Rozmowy dotyczyły terenów 
w Pogórzu i Dębogórzu (od ul. Puckiej w Gdyni 
aż po okolice oczyszczalni ścieków w Dębogórzu
-Wybudowaniu) i ich przyszłego przeznaczenia. 

Głównym celem spotkania było zaprezen-
towanie przez Port planów rozwoju przestrzen-
nego tego strategicznego obszaru, co będzie 
fundamentem przyszłych dokumentów plani-
stycznych. Dolina Logistyczna o powierzchni 
ok. 260 ha ma stać się zapleczem magazyno-
wo-składowym dla Portu Morskiego w Gdyni. 
Obecnie to głównie łąki i pastwiska, ale już 
wkrótce mają tu powstać nowoczesne rozwią-
zania komunikacyjne, w tym przede wszystkim 
Droga Czerwona. Nie zabraknie też budynków 
magazynowo-składowych z rampami i zaplecza 
socjalnego. Inwestycja będzie realizowana eta-
pami, a jednym z pierwszych elementów będzie 
parking dla ok. 1200 TIR-ów. 

Informacją najważniejszą z punktu widzenia 
naszej gminy jest komunikat, iż zgodnie z przed-
stawionym planem, cały ruch związany z tą 
inwestycją oraz wszelkie dojazdy zostały zapro-
jektowane tak, aby odbywały się poza granicami 
gminy Kosakowo. Zachęcamy do zapoznania się 
z załączonym schematem. 

Całość realizacji ma zostać przeprowadzona 
do 2032 roku. Śledźcie nasze aktualności, by być 
na bieżąco z tym ważnym projektem dla naszej 
gminy i regionu!

Tekst i fot. KW

Wójt Gminy Kosakowo zawiadamia
 o wyłożeniu do publicznego wglądu projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko oraz uzasadnieniem wg poniższego wykazu: 

Nazwa projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Termin wyłożenia
do publicznego wglądu

Termin dyskusji 
publicznej

Termin wnoszenia
uwag/wniosków

części zachodniej obrębu Pierwoszyno gmina Kosakowo – etap I od 09.06.2025 do 2.07.2025 16.06.2025 r. godz.15.00
18.07.2025 r.  

części obrębu Rewa w rejonie ul. Wiklinowej i Jantarowej (ponowne wyłożenie) od 09.06.2025 do 2.07.2025 16.06.2025 r. godz.16.00 

Pełna treść ogłoszenia oraz projekty planów dostępne będą na stronie internetowej: https://bip.kosakowo.pl/ w zakładce przedmiotowych planów.



BIULETYN GMINY KOSAKOWO� www.kosakowo.pl

Nr 5/20258

Gmina Kosakowo na antenie Deutsche Welle
Działania na rzecz dostępnej przyrody zyskały międzynarodowy rozgłos.

Gmina Kosakowo znalazła się w centrum 
uwagi międzynarodowej stacji Deutsche Welle 
(DW), która przygotowała reportaż o działaniach 
prowadzonych w Polsce na rzecz zwiększenia 
dostępności terenów przyrodniczych dla osób 
z niepełnosprawnościami. W materiale przedsta-
wiono m.in. inicjatywy realizowane na terenie na-
szej gminy, gdzie osoby z niepełnosprawnościa-
mi aktywnie uczestniczą w ocenie dostępności 
lokalnych rezerwatów.

W Polsce żyje około pięciu milionów osób 
z niepełnosprawnościami. Dla wielu z nich co-
dzienne poruszanie się po miastach bywa wy-
zwaniem – a dostęp do przyrody bywa jeszcze 
trudniejszy. Jedna z polskich fundacji postano-
wiła to zmienić, zapraszając osoby z niepełno-
sprawnościami do oceny infrastruktury przyrod-
niczej i opracowania rekomendacji dla lokalnych 
samorządów. W ramach projektu uczestnicy 
odwiedzają rezerwaty przyrody na wybrzeżu Bał-
tyku – w tym również te zlokalizowane w Gminie 
Kosakowo – z myślą o stworzeniu bardziej do-
stępnych przestrzeni.

– Głęboko wierzę, że przyroda powinna być 
dostępna dla każdego. Jako samorząd czujemy 
się odpowiedzialni za to, by każdy mieszkaniec 
i gość mógł w pełni cieszyć się pięknem naszej 
gminy – mówi Eunika Niemc, Wójt Gminy Kosa-
kowo

W reportażu DW dziennikarze towarzyszyli 
Monice – 26-letniej użytkowniczce wózka inwa-
lidzkiego – oraz jej zespołowi podczas jednej 
z takich wizyt. Ich działania nie ograniczają się 
do analizy barier – aktywnie współpracują z lo-
kalnymi władzami, by wdrażać realne zmiany.

– To osoby z niepełnosprawnościami najle-

piej wiedzą, z jakimi trudnościami się mierzą. Ich 
zaangażowanie to nieoceniona wartość w proce-
sie tworzenia dostępnych przestrzeni – zauważa 
Przemysław Burmer, Pełnomocnik Wójt ds. osób 
z niepełnosprawnościami. – Zależy nam nie tyl-
ko na dostosowaniu istniejącej kładki pieszej dla 
potrzeb osób z niepełnosprawnościami i senio-
rów, ale również na stworzeniu pomostu wzdłuż 
całej trasy widokowej – zaznacza.

Obecność Gminy Kosakowo w reportażu 
przygotowanym przez Deutsche Welle to nie tyl-

ko powód do dumy, ale także sygnał, że lokalne 
działania mogą mieć globalne znaczenie. To rów-
nież dowód na to, że realna zmiana zaczyna się 
od dialogu i współpracy – właśnie tak, jak dzieje 
się to w Kosakowie.

Gmina Kosakowo pokazuje, że inkluzyjność 
może być standardem, a nie wyjątkiem. I że na-
wet lokalne działania mogą rezonować na mię-
dzynarodową skalę.

Tekst Lechosław Dzierżak
fot. Deutsche Welle

Pełnomocnik Wójt Gminy Kosakowo ds. Osób z Niepełnosprawnościami

Wspólnie twórzmy Biuletyn Gminy Kosakowo!
Drodzy Mieszkańcy,
Biuletyn Rady i Wójta Gminy Kosakowo po-

wstaje dla Was i dzięki Wam! Chcemy, aby nasze 
wydanie było jeszcze bardziej bliskie sercu każ-
dej rodziny, dlatego serdecznie zapraszamy do 
współtworzenia jego treści.

Masz w domu stare zdjęcia?
Poszukajcie razem z najbliższymi w rodzin-

nych albumach i szufladach — może znajdą się 
fotografie sprzed lat, ukazujące życie i ciekawe 
miejsca w naszej gminie? Każde zdjęcie to ka-
wałek naszej wspólnej historii! Chętnie je opubli-
kujemy, by ocalić od zapomnienia te wyjątkowe 
wspomnienia.

Są tacy ludzie, są takie miejsca
To rubryka, którą chcielibyśmy wspólnie 

z mieszkańcami wskrzesić po kilku latach prze-
rwy. Zapraszamy Was serdecznie do zapropo-
nowania ciekawej postaci z naszej Gminy do tej 
rubryki. 

Powitajmy nowych mieszkańców!
Narodziło się w Waszej rodzinie dziecko? 

Podzielcie się tą radosną nowiną z całą naszą 
społecznością! Prześlijcie zdjęcie noworodka, 
jego imię oraz zgodę na publikację — z dumą 
przedstawimy najmłodszych mieszkańców Gmi-
ny Kosakowo na łamach naszego Biuletynu.

Ogłoszenia długoterminowe
Prowadzisz charytatywną akcję, organizu-

jesz wydarzenie lub masz inną informację, którą 
warto podzielić się z sąsiadami? Zapraszamy do 
zamieszczania ogłoszeń! Nasza gazetka ukazu-
je się raz w miesiącu, dlatego proponujemy, by 
w przygotowaniu ogłoszeń wziąć pod uwagę 
czas obowiązywania ogłoszenia nie krótszy niż 
miesiąc.

Czekamy na Wasze zgłoszenia!
Materiały prosimy przesyłać na adres: biule-

tyn@kosakowo.pl
W razie pytań pozostajemy do dyspozycji.

Wspólnie budujmy naszą lokalną społecz-
ność – słowo po słowie, zdjęcie po zdjęciu!

***
Lokalny przedsiębiorco! Dołącz do progra-

mu Karty Mieszkańca Gminy Kosakowo i zyskaj 
nowych klientów! Oferując zniżki mieszkańcom, 
wzmocnisz swoją pozycję na rynku i zbudujesz 
lojalność. To jednak nie wszystko! Jako Part-
ner Karty Mieszkańca otrzymasz możliwość 
zareklamowania się w kanałach informacyj-
nych Gminy Kosakowo – również w Biuletynie 
Gminnym! Nie przegap tej szansy na promocję 
i rozwój Twojej firmy. Zyskaj pozytywny wizeru-
nek i wspieraj lokalną społeczność. Zaintereso-
wany? Skontaktuj się z nami!

Redakcja Kancelaria Wójta

OD REDAKCJI
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Kosakowski kufer tajemnic
Dzięki inicjatywie Rady Sołeckiej i Sołtysa w pięciu miejscach wsi Kosakowo 
stanęły tablice odkrywające fascynujące historie, których zapewne nie zna wielu 
tutejszych mieszkańców.

Z czym kojarzy się najczęściej gmina Kosa-
kowo odwiedzającym ją gościom? Oczywiście 
z plażami Rewy i Mechelinek. Chyba jednak nie-
wiele osób wie, że również pozostałe wsie, ni-
czym historyczne kufry, mają do zaoferowania 
sporo własnych tajemnic.

Udowodnili to właśnie w dniu 23 kwietnia 
2025 r. mieszkańcy Kosakowa! Kto bowiem 
mógłby z całą pewnością wskazać palcem 

miejsce, w którym z mleka dostar-
czanego przez okolicznych rolników 
powstawały wykwintne nabiałowe 
przetwory bardzo pożądane przez 
gdańskich mieszczan? Jeśli nie do 
końca jesteście pewni własnej odpo-
wiedzi, wystarczy przejść się ulicami 
centrum wsi, rozejrzeć uważnie i zanu-
rzyć w lekturze tekstów opracowanych 
w naszej Bibliotece…

Mimo deszczowej pogody tego 
dnia, symbolicznego odsłonięcia jed-
nej z tablic, usytuowanej przed wej-
ściem do budynku Urzędu Gminy, do-
konali: Wójt Gminy Kosakowo Eunika Niemc, 
Sołtys Kosakowa i Radny Gminy Andrzej Śliwiń-
ski, Wójt-Senior Jerzy Włudzik (który z rąk Soł-

tysa odebrał podziękowania za dotychczasową 
współpracę) oraz dr Zdzisław Kryger (autor tek-
stów zamieszczonych na planszach).

Data wydarzenia została wybrana nie-
przypadkowo – 23 kwietnia 1224 r. cztery 
wsie: Mosty, Pierwoszyno, Kosakowo i Dę-
bogórze (w tej właśnie kolejności) zostały 
wymienione w przywileju władcy Pomorza 
Świętopełka, który tereny północnej części 
Kępy Oksywskiej nadał oliwskim cyster-
som.

Jeśli jesteście Państwo zainteresowani 
innym szczegółami, zapraszamy do Biblio-
teki. Chętnie podzielimy się z Wami tajem-
nicami ziemi kosakowskiej.  

Oprac. Biblioteka

Pokaz mody w Gminnej Bibliotece
Drodzy Czytelnicy oraz Mieszkańcy Gminy 

Kosakowo!
Z ogromną przyjemnością zapraszamy Pań-

stwa do udziału w absolutnie wyjątkowym wyda-
rzeniu! Po raz pierwszy w historii naszej Bibliote-
ki w jej murach odbędzie się pokaz mody!

W trakcie tego pokazu zostaną zaprezen-
towane kreacje autorstwa Joanny Domańskiej. 
Kreatywność tej pochodzącej z Rewy projektant-

ki mody została już doceniona przez profesjona-
listów – otrzymała „Srebrną Pętelkę” w prestiżo-
wym konkursie.

Tym razem Joanna zaprezentuje swoją au-
torską kolekcję w przestrzeni, która zwykle tętni 
literaturą, a tego wieczoru rozbłyśnie modą i kre-
atywnością. Niech to spotkanie stanie się inspi-
racją i okazją do wspólnego podziwiania talentu 
naszej lokalnej artystki!

Do zobaczenia w Bibliotece Kosakowo!

Uwaga! Wstęp na wydarzenie jest bezpłatny, 
jednak ze względu na ograniczoną liczbę miejsc 
obowiązują wejściówki. Prosimy o wcześniejsze 
zgłoszenia (szczegóły będą dostępne na stronie 
internetowej i profilu Facebook kosakowskiej Bi-
blioteki).

BIBLIOTEKA PUBLICZNA GM. KOSAKOWO IM. AUGUSTYNA NECLA
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Czyste Powietrze w Gminie Kosakowo – w liczbach
Mieszkańcy Kosakowa aktywnie dbają o jakość powietrza! 

Zapraszamy do zapoznania się z przeglą-
dem efektów udziału Gminy Kosakowo w Pro-
gramie „Czyste Powietrze” (stan danych na dzień 
31.03.2025 r.):
•	 324 złożone wnioski o dofinansowanie
•	 172 zrealizowane inwestycje
•	 2 744 302,87 zł wypłaconych dotacji!

Chcesz dołączyć i poprawić jakość powie-
trza wokół siebie?

Odwiedź Punkt konsultacyjno-informacyjny 
w Urzędzie Gminy Kosakowo – pomożemy Ci:

•	 złożyć wniosek
•	 przygotować dokumenty
•	 rozliczyć dofinansowanie

Kontakt – tel. 58 660 43 32 oraz 58 660 43 07
czystepowietrze@kosakowo.pl
Więcej informacji znajdziesz na:
www.czystepowietrze.gov.pl
www.wfos.gdansk.pl
www.gminakosakowo.pl (zakładka „Czyste 

Powietrze”)

Razem zadbajmy o czystsze jutro! 

Oprac. Referat Ochrony Środowiska

Światowy Dzień Ziemi – 22 kwietnia
Dzień Ziemi to coroczne wydarzenie, które przypomina nam o konieczności dbania o naszą planetę. Jednym z kluczowych 
elementów ochrony środowiska jest odpowiedzialna gospodarka odpadami. Każdy z nas może mieć realny wpływ! 

Co możemy zrobić, aby pomóc?

Segregacja odpadów
- kluczem do skutecznego recyklingu 

jest prawidłowa segregacja już w naszych 
domach 

Ograniczenie produkcji odpadów
- kupuj produkty bez zbędnych opakowań, 

używaj toreb wielokrotnego użytku, bidonów na 
wodę, unikaj jednorazówek, naprawiaj zamiast 
wyrzucać

 Dobre praktyki dnia codziennego
- zakręcaj wodę podczas mycia zębów
- wybieraj szybki prysznic zamiast kąpieli
- gaś światło, gdy wychodzisz z pokoju
- wyłączaj sprzęty, których nie używasz

Kompostowanie bioodpadów
- to naturalny sposób przetwarzania resztek, 

który daje nam cenny nawóz i zmniejsza ilość 
śmieci 

Odpowiedzialne pozbywanie się odpadów 
specjalnych

- zużyty sprzęt elektroniczny czy niebez-
pieczne odpady oddaj do punktów zbiórki (PZON)

Edukacja i działanie
- dziel się wiedzą z bliskimi, wspieraj lokalne 

akcje sprzątania i ekologiczne inicjatywy
Pamiętajmy – każdy z nas ma wpływ na 

środowisko! Razem możemy więcej: ograniczyć 
ilość odpadów, chronić zasoby naturalne i dbać 
o naszą planetę nie tylko od święta

Oprac. Referat Ochrony Środowiska

REFERAT DS. OCHRONY ŚRODOWISKA

Informujemy, że w Pucku, w siedzibie 
Urzędu Miasta przy ul. 1 Maja 13 (biuro nr 
12), działa Terenowy Punkt Paszportowy. 
Punkt jest czynny we wtorki od 10:00 do 
15:00 oraz w czwartki od 12:00 do 17:00. 
Wszelkie pytania dotyczące formalności 
związanych z przygotowaniem dokumen-
tacji niezbędnej do złożenia wniosku o wy-
danie paszportu prosimy kierować na adres 
e-mail: paszporty.gdynia@gdansk.uw.gov.pl.

Szanowni Mieszkańcy! 

Przypominamy o  możliwości skorzystania 
z dofinansowania gminnego na wymianę starego 
źródła ciepła na  paliwo stałe na  bardziej ekolo-
giczne. Wysokość dotacji to  50% udokumento-
wanych fakturami wydatków, lecz  nie  więcej niż 
2 500,00 zł.

Zgodnie z  uchwałą antysmogową dla wo-
jewództwa pomorskiego do  końca sierpnia 
2024 roku należało wymienić:
•	 piece bezklasowe oraz poniżej 3 klasy
•	 kominki i  inne miejscowe ogrzewacze pomiesz-

czeń na takie, które spełniają wymogi ekoprojek-
tu.
Pozostałe terminy wynikające z uchwały:

•	 od 1 września 2026 r. zakaz eksploatacji kotłów 
na węgiel lub drewno klasy 3 lub 4.

•	 od  1 lipca 2035  r. zakaz eksploatacji kotłów 
na węgiel i drewno klasy 5.
Jednocześnie informujemy, że  od  31 marca 

2025 roku został wznowiony Program „Czyste Powie-
trze” Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej, gdzie można również skorzy-
stać z dotacji między innymi na wymianę kopciucha 
na nowe efektywne źródło ciepła, modernizację lub 
wykonanie instalacji grzewczej, ocieplenie budynku, 
wymianę okien i drzwi.

Po  zakończeniu sezonu grzewczego wiosna 
i lato stanowią idealny moment na podjęcie decyzji 
o  wymianie starego pieca i  realizacji związanych 
z tym prac.

Szczegóły programu dotacji gminnej znajdują 
się na  stronie: https://gminakosakowo.pl/ochrona
-srodowiska/

Szczegóły programu dotacji „Czyste powietrze” 
znajdują się na stronie: https://czystepowietrze.gov.pl/

Zapraszamy do kontaktu!
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Święto Patrona Wsi Kazimierz – św. Marka
 W piątek 25 kwietnia 2025 r. społeczność sołecka spotkała się w Kazimierzu, 
żeby wspólnie świętować dzień patrona wsi – św. Marka.

Uroczystość uświetniły piękne nieszpory 
przy kapliczce odprawione przez proboszcza 
parafii pw. Krzyża Świętego w Rumi ks. Zbignie-
wa Hull, wspólna modlitwa i pieśni w wykonaniu 
Chóru Kaszubskiego „Rumianie”, na czele z dyry-
gentką Marzeną Graczyk, a którego członkami są 
również mieszkańcy Kazimierza. 

Przedstawiciele Rekonstrukcji Historycz-
nej Stowarzyszenia Marynarki Wojennej II RP 
złożyli kwiaty przy pamiątkowej tablicy ku czci 
Obrońców Kępy Oksywskiej i Kazimierza. W uro-
czystościach wzięli udział sołtys wsi Kazimierz, 
Grzegorz Flatau, wraz z członkami Rady Sołec-
kiej oraz radni Gminy Kosakowo – Krzysztof To-
ruńczak i Andrzej Śliwiński.

To niezwykle ważne wydarzenie dla Kazimie-
rza była też okazją dla Wójt Gminy Kosakowo, 

Euniki Niemc, do wręczenia statuetek laureatom 
kolegialnego Złotego Kłosa 2024 – wieloletnim 
członkom Rady Sołeckiej Sołectwa Kazimierz – 
Jadwidze Wrzałek, Annie Wodniczak, Ludwice 
Bieszke, Grażynie Rzemiszke, Adamowi Frątcza-

kowi oraz śp. Eryce Ulenberg. Tę ostatnią nagro-
dę odebrał mąż zmarłej pani Eryki, pan Czesław 
Ulenberg.

Dziękujemy wszystkim, którzy byli z nami – 
za wspólną modlitwę, dobre słowo i uśmiech! 
Takie chwile budują wspólnotę i przypominają, 
jak ważne są tradycje i lokalne więzi.

Św. Marku, czuwaj nad Kazimierzem!

Tekst i fot. Kancelaria Wójta

Zaproszenie  
na turniej sportowy

Serdecznie zapraszamy wszystkich 
mieszkańców Suchego Dworu na Turniej 
Piłki Nożnej i Koszykówki, który odbędzie 
się:

Data: 15.czerwca 2025 r.
Godzina: 11.00
Miejsce: boisko przy placu zabaw 

Czeka na Was mnóstwo emocji, sportowa 
rywalizacja i dobra zabawa!
Zgłoszenia drużyn przyjmujemy do 
08.06.2025 r.
Nie może Cię zabraknąć — przyjdź, kibicuj 
lub weź udział!
Więcej informacji i zapisy – u sołtysa: Szy-
mon Kropidłowski tel. +48 880 448 661

WIEŚCI Z SOŁECTW

SOŁETCWO SUCHY DWÓR
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POZIOM  [%] rok
wymagany

poziom 
Gdynia Sopot Rumia Reda

Miasto
  Wejherowo

Gmina
Wejherowo

Gmina
Kosakowo

Gmina
Szemud

PRZYGOTOWANIE DO PONOWNEGO
UŻYCIA I RECYKLINGU ODPADÓW

KOMUNALNYCH

2021 ≥ 20% 26 30 27 30 33 28 34 24

2022 ≥ 25% 27 29 31 33 33 31 37 29

2023 ≥ 35% 35 35 35 39 35 36 40 35

2024 ≥ 45% 37 39 40 42 39 40 44 40

OGRANICZENIA MASY ODPADÓW
KOMUNALNYCH ULEGAJĄCYCH

BIODEGRADACJI PRZEKAZYWANYCH
DO SKŁADOWANIA

2021

≤ 35%

3 2 2 2 2 5 6 11

2022 3 2 2 2 1 4 6 7

2023 12 10 11 11 9 27 35 41

2024 46 35 39 44 36 108 138 141

Poziomy recyklinguPoziomy recyklingu  i ograniczeniai ograniczenia  
składowania osiągnięte w 2024 rokuskładowania osiągnięte w 2024 roku

  Komunalny Związek Gmin „Dolina Redy i Chylonki” od
2012 roku na podstawie sprawozdań firm  odbierających
odpady komunalne oraz podmiotów zbierających odpady
surowcowe, przygotowuje sprawozdania roczne z
realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami w
imieniu gmin wchodzących w skład Związku. 

 Od 2021 roku w Polsce obowiązują zapisy dyrektywy
unijnej (UE 2019/1004) określające wymogi, jakie winny
spełnić państwa członkowskie w celu wprowadzenia w
życie gospodarki o obiegu zamkniętym. Od czterech lat
poziom recyklingu dotyczy wszystkich odpadów
komunalnych. Przy wyliczaniu tego wskaźnika ujmowane
są selektywnie odbierane od mieszkańców odpady
surowcowe, zielone i kuchenne, jak również zbierany zużyty
sprzęt elektryczny i elektroniczny (ZSEE). Przypominamy, że
w instalacji komunalnej „Eko Dolina” Sp. z o.o. z frakcji
bioodpadów wytwarzany jest kompost poprawiający
właściwości fizyczne i chemiczne gleby.

 W tabeli zestawiono uzyskane przez poszczególne gminy
należące do Związku w latach 2021-24 poziomy:
przygotowania do ponownego użycia i recyklingu
odpadów komunalnych; ograniczenia masy odpadów
komunalnych ulegających biodegradacji przekazanych
do składowania. 

Poziomu recyklingu za 2024 rok nie osiągnęła żadna z
gmin Związku, co niestety potwierdziło nasze
przewidywania, że bez zmiany zapisów m.in. w zakresie
rozszerzonej odpowiedzialności producentów (ROP) czy w
sprawie opakowań i odpadów opakowaniowych jest to
praktycznie niemożliwe. Szansę na uzyskanie wymaganej
wartości tego wskaźnika mają te z gmin w Polsce, które
przeprowadziły badania ilości odpadów kompostowanych
„u źródła” (na terenie własnych posesji). W 2024 jedynie w
Sopocie udało się ograniczyć składowanie odpadów
biodegradowalnych do poziomu <35%.

Związek od lat podejmuje działania edukacyjne i informacyjne
mające na celu promowanie segregacji odpadów na
następujące frakcje: papier, szkło, tworzywa sztuczne, odpady
kuchenne i „zielone” oraz popiół, gdyż jedynie prawidłowa
segregacja „u źródła” w świetle obowiązujących przepisów
umożliwia osiągnięcie wymaganych poziomów.

Dziękujemy za Państwa wkład w ochronę środowiska.
Wierzymy, że wspólnie w nadchodzących latach osiągniemy
lepsze rezultaty.
Czeka nas jeszcze dużo pracy!
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Przywitanie Wiosny w Kosakowo Sport
W  sobotę 29 marca w Kosakowie odbyła się impreza Przywitanie Wiosny, 
która przyciągnęła ponad 200 osób oraz wielu kibiców. Słoneczna pogoda sprzyjała 
aktywności na świeżym powietrzu, a atmosfera była pełna pozytywnej energii.

W ramach wydarzenia zostały wyznaczone 
dwie trasy, każda obejmująca po dwie dyscypliny 
sportowe, toteż każdy mógł wybrać poziom ry-
walizacji do swoich upodobań i możliwości. Jed-
na z tras została przygotowana z myślą o miło-
śnikach rolkarstwa i jazdy na rowerze, druga dla 
osób preferujących bieganie oraz nordic walking. 
Każdy uczestnik na koniec imprezy otrzymał pa-
miątkowy medal oraz nagrodę.

Punktualnie o 11.30 imprezę otworzyli: Wójt 
Gminy Kosakowo Eunika Niemc oraz  Dyrektor 
Spółki Kosakowo Sport Robert Brzeziński. At-
mosfera nadchodzącej wiosny zachęciła wielu 

mieszkańców do spędzenia aktywnego czasu 
właśnie na naszym kosakowskim Przywitaniu 
Wiosny.

W trakcie całego wydarzenia dostępna była 
dla uczestników strefa rekreacji, z której zawod-
nicy licznie i chętnie korzystali, oraz  strefa ga-
stronomiczna, gdzie nie  zabrakło tradycyjnych 
smakołyków. Kosakowo Sport dziękuje wszyst-
kim chętnym za udział i zaprasza mieszkańców 
do udziału w kolejnych wydarzeniach organizo-
wanych dla naszej społeczności.

Tekst i fot.
Kosakowo Sport

Rozpoczęcie Sezonu Klasycznie 2025
6 kwietnia 2025 roku teren Lotniska Kosakowo stał się miejscem wyjątkowego 
spotkania miłośników motoryzacji. Podczas zlotu Rozpoczęcie Sezonu 
Klasycznie 2025 zaprezentowano około 340 klasycznych pojazdów, a  całe 
wydarzenie odwiedziło blisko 2 000 osób – rodzin, pasjonatów i  ciekawych 
klasycznej motoryzacji przechodniów.

Organizatorzy – Classic Cars Trójmiasto, Au-
tomobilklub Orski, Mercedes Spot Trójmiasto, 
Autoironiczni oraz  Gmina Kosakowo – zadbali 
o  to, by  każdy uczestnik znalazł coś dla siebie. 
Mimo kapryśnej pogody atmosfera była ciepła 
i pełna pozytywnej energii – właściciele pojazdów 
z entuzjazmem dzielili się historiami swoich ma-
szyn i planami na kolejne modyfikacje.

W  programie znalazły się także dwa wyjąt-
kowe punkty:  Panel dyskusyjny “Jak kupić kla-
syka i się nie wkopać?”, który przyciągnął osoby 
planujące swoją pierwszą przygodę z  klasykami 
oraz  Spotkanie z  Tomaszem Staniszewskim 
z  P-Rally – zawodnikiem startującym w  Dakar 
Classic, które zainspirowało niejednego fana raj-
dów.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się także 
konkursy z nagrodami w różnych kategoriach:

Nagroda publiczności – Maluch Pantera
Retro tuning – Volkswagen Vento
Najlepszy Youngtimer – Porsche 911 Targa
Najlepszy Oldtimer – Porsche Diesel Junior
Najlepszy Demolud – ZAZ 21
Najstarsze zgłoszone auto – Ford Mustang 

z 1965 roku.
Zlot pokazał, że klasyczna motoryzacja wciąż 

ma się świetnie, a społeczność wokół niej – jesz-
cze lepiej. Dziękujemy wszystkim za  obecność, 
rozmowy i wspólnie spędzony czas. Do zobacze-
nia na kolejnych wydarzeniach!

Oprac. Kosakowo Sport

Umowa na budowę  
wodociągu w Mostach 

podpisana
18 marca 2025 r. PUk „Peko” sp. z o.o. 
podpisała umowę ze spółką NKM na 
budowę wodociągu w ul. Gdyńskiej w 
mostach.

„PEKO” we własnym zakresie wykonuje nawiertki, 
przyłącza oraz będzie przełączać  odbiorców po uru-
chomieniu nowego wodociągu. Jest to tzw. pierwszy 
etap sieci wodociągowej, który swoim zakresem obej-
muje blisko 300 mb sieci wraz z uzbrojeniem. 

Następnie rozpocznie się drugi etap polegający 
na połączeniu nowo budowanego odcinka z istnie-
jącym wodociągiem w skrzyżowaniu ul. Gdyńskiej i 
Szkolnej. Kolejnym etapem będzie połączenie nowo 
budowanego odcinka z istniejącym wodociągiem w 
skrzyżowaniu ul. Gdyńskiej i Szkolnej. Następnie prze-
prowadzone zostaną próby szczelności i badań bakte-
riologicznych. Obecnie trwają prace II etapu inwestycji. 

Zakończenie pierwszego etapu inwestycji nastą-
piło 26 maja 2025. 

PUK PEKO
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Senioralna grupa artystyczna
W czwartek 27 marca 2025 r., czyli w Mię-

dzynarodowy Dzień Teatru – zgodnie z życze-
niami naszych Nieco Starszych Nastolatków 
zawiązała się grupa artystyczna. 

Świeżo powstała grupa postanowiła 
z ogromnym zaangażowaniem oraz wielką ra-
dością, multidyscyplinarnie i z wyjątkowym 
estetycznym pazurem odpowiedzieć na arty-
styczne oczekiwania naszych Seniorów, doda-
wać szczypty estetyki do urodzinowych, imieni-
nowych i jubileuszowych spotkań, jak również 
senioralnych wydarzeń o charakterze kulturalno
-rozrywkowym. Spotkanie organizacyjne inicjują-
ce całe przedsięwzięcie upłynęło w nadzwyczaj 
radosnej atmosferze i z taką burzą umysłów, że 

byliśmy pod ogromnym wrażeniem kreatywno-
ści oraz pasji uczestników zajęć. Niedługo trze-
ba było czekać na pierwsze efekty: portretowa 
smykałka pani Aliny Szydowskiej dała o sobie 
znak zgoła niebagatelny. Do grupy przyłączyć się 
może każdy – i w każdym momencie. Polecamy!

Tekst i fot. KD

Referat ds. polityki senioralnej i gmin partnerskich

Zdolne do wszystkiego w rewskiej siedzibie
Stowarzyszenie Zdolne do wszystkiego 

w osobach Ewa Narloch-Kerszka oraz Mag-
dalena Szornak plus Seniorzy – jak zawsze – 
zdolni do wszystkiego. 

Rezultat: kultowy. Eldorado kreatywności, 
zaangażowania oraz dobrego humoru. Malo-
wanie na szkle w różnej postaci i różnych od-

cieniach. Jak pisał Zbigniew Herbert: Estetyka 
może być pomocna w życiu, nie należy zaniedby-
wać nauki o pięknie. Podpisujemy się pod tymi 
słowami wszystkimi pracami, które powstały 
w tę kreatywną środę 26 marca 2025 r. Brawo! 
I wielkie podziękowania dla dwóch pań Prowa-
dzących warsztaty.

Konsultacje w sprawie  
powołania rady seniorów 

W poniedziałek, 12 maja 2025 r., 
w Kosakowskim Centrum Kultury 
w Pierwoszynie odbyło się posiedzenie 
Radnych Gminy Kosakowo w sprawie 
powołania Gminnej Rady Seniorów.

W spotkaniu uczestniczyli Wójt Gminy Kosakowo 
Eunika Niemc, członkowie Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji – Adam Szczuko, Marcin Buchna, Krzysztof 
Toruńczak oraz radni Gminy Kosakowo – Mirosława 
Piotrowska, Andrzej Śliwiński i Michał Gotowała, Kie-
rownik Referatu ds. Seniorów oraz Współpracy z Gmi-
nami Partnerskimi Karol Dettlaff, Kierownik Klubu Sa-
mopomocy GOPS Anna Mielnicka, radca prawny Rady 
Gminy Kosakowo mec. Łukasz Galiński. Głównymi 
bohaterami wydarzenia byli licznie przybyli, zaangażo-
wani Seniorzy z Gminy Kosakowo.

Członkowie Komisji przedstawili projekt Statu-
tu przyszłej Rady Seniorów Gminy Kosakowo, który 
wspólnie opiniowano i redagowano.

Powołanie Rady Seniorów będzie ważnym kro-
kiem w kierunku zwiększenia możliwości wspierania 
naszych Seniorów! Wójt Gminy Kosakowo w pełni 
popiera tę inicjatywę.

Serdecznie dziękujemy wszystkim za obecność 
i konstruktywną dyskusję.                                                 KW
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Kaszubska Droga Krzyżowa
4 kwietnia 2025 r. uczestniczyliśmy ze 

sztandarem w Kaszubskiej Drodze Krzyżowej 
na Kalwarii Wejherowskiej z rozważaniami 
w języku kaszubskim. Po mszy w kościele Św. 
Anny wspólnie z innymi pielgrzymami udaliśmy 
się na modlitwę do Kaszubskiej Jerozolimy. Wej-
herowska Kalwaria to 14 stacji perły architektury 
barokowej, fundacji Jakuba Wejhera z połowy 
XVII wieku.

Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie Oddział Dębogórze/Kosakowo

Dzień Jedności Kaszubów
23 marca 2025 r. w Bolszewie i Gościcinie 

w gminie Wejherowo odbył się po raz kolejny 
Dzień Jedności Kaszubów. 

To wyjątkowe święto dla całej kaszubskiej 
społeczności. Wydarzenie zgromadziło setki 
mieszkańców Kaszub i nie tylko!  To wyjątkowa 
okazja do kultywowania ludowych zwyczajów 
i radości z bycia Kaszubami.  Nie zabrakło tam 
również naszych przedstawicieli. Reprezentowa-
liśmy nasz oddział ze sztandarem. 

Gala nagród  
Wójta Gminy Kosakowo
26 marca w Pierwoszynie odbyła się uro-

czysta gala nagród Wójta Gminy Kosakowo. 
Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie Oddział 

Dębogórze/Kosakowo otrzymało nagrodę za 
działalność w dziedzinie kultury. Kosakowski od-
dział podejmuje wiele działań, organizuje liczne 
warsztaty, imprezy i uroczystości, a także realizu-
je wiele projektów w celu rozpowszechniania kul-
tury i języka kaszubskiego, które są gwarantem 
zachowania oraz podtrzymywania tożsamości 
i dziedzictwa kulturowego Kaszub. 

Kosakowo  
na sportowo  

– przywitanie wiosny
29 marca 2025 r. uczestniczyliśmy w akcji 

KOSAKOWO NA SPORTOWO – PRZYWITANIE 
WIOSNY zorganizowanej na terenie lotniska. 

Była to impreza rekreacyjno-sportowa, której 
głównym celem była wspólna radość z ruchu, 
zdrowa rywalizacja i integracja uczestników. 
Wspólnie z KGW z Dębogórza przygotowaliśmy 
poczęstunek dla uczestników imprezy. Żurek, 
zupa pomidorowa, chleb ze smalcem i domowe 
ciasta smakowały wszystkim.

Spotkanie autorskie  
z Darią Kaszubowską

2 kwietnia w Chëczy Nordowëch Kaszëbów 
w Kosakowie odbyło się spotkanie autorskie 
z Darią Kaszubowską, która z pasją łączy rolę 
pedagoga, dziennikarki, działaczki społecznej 
i pisarki. 

Było to bardzo miłe spotkanie z niezwykle 
utalentowaną, kochająca Kaszuby autorką, któ-
ra zauroczyła nas swoją osobowością. Z dumą 
opowiadała o swoim kaszubskim pochodzeniu 
oraz miłości do kultury i historii Kaszub. Z przy-
jemnością słuchaliśmy opowieści o bohaterach 
książek naszego gościa. Licznie zgromadzonym 
przy kawie gościom dziękujemy za przybycie. 
Spotkanie zostało zorganizowane we współpra-
cy z Biblioteką Gminną im. Augustyna Necla.

Tekst i fot. ZKP
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Robòta ògrodnika i gbùra je baro cãżko. 
W  łżëkwiace 

słuńce mòcni przë-
grzéwô i  trzeba 
sã wząc do ro-
bòtë w  ògrodze. 
Mùszi zasôc 
kwiatë, semiona 

ògardowiznë i  òdkrëc roscënë, co bëłë òkrëté 
zemą. Nôleżi téż pamiãtac ò zelëskach, żebë 
nie rosłë w ògrodze.

Je to téż czas, czedë gbur mô wiele robòtë 
w pòlu. Przódë gbùrze ùżiwelë jinszëch nôrzã-
dzów niżlë dzys. Bëłë to: płëdżi, sochë, brónë, 
płużczi (redła), cepë, hôczi, serzpë i  kòsë. No-
wòczasné nôrzãdza i mechanizacjô baro skró-
cëłë czas gbùrsczich robòtów. Przódë, czej 
ùżiwało sã serzpów i kòsów, żniwa dérowałë 3 
– 4 tidzénie. Terô sygnie blós czile dniów. Tak 
samo długò dérowało seczenié łąk, wëbiéranié 
bùlew. W  pòlu robiłë całé rodzënë, a  nawetka 
dzecë. Òb zëmã chłopi całé dnie draszowelë 
cepama w stodole.

 „...Gbùr le wiôldżim trudã na te sëchszé 
plónë gnój wëwiózł, bò wszãdze lëdze, kònie, 

wòzë zarëdałë a  zëma, mro zë, szladżi, nie-
wiodro przeszkôdzało a zatrzëmòwało òd jesz 
tak kònieczny robòtë. Terô to zaniedbanié 
mùszi bëc w  krótczim czasu nadhalóné. Òd 
szarégò pòrénkù do cemnégò wieczora całô 
rodzëna jiwrnie a  zbiérnie prôcywô. Òna nie 
znô òsmëgòdzynnégò czasu prôcë ani téż tarif, 
dze czas robòtë akùrôt je wëznaczony, ale dze 
nigdze nie stoji, że téż w tim czasu mùszi bëc 
prôcowóné a nié mùdzoné, zmëdloné...”

Zdrzódło: Dôkôzë, Alojzy Bùdzysz, Gdynia 
2007

Kaszëbsczi  
Nórcëk

Witómë w naszim Kaszëbsczim Nórcëkù 
Dzys ò robòtach w ògrodze i w pòlu.  

 Zrzeszenie Kaszubsko – Pomorskie Oddział Dębogórze - Kosakowo

Słowôrzk:
batig – bat
czile – kilka 
dérowac – trwać 
dozdrzelac – dojrzewać 
draszowac – młócic 
gbùr – rolnik
jãdrzno – urodzajnie 
kòsa – kosa 

łżëkwiat – kwiecień 
mùdzëc, zmëdlëc – zawracać 
głowę, marudzić
nadhalac – nadrobić, nadgonić 
niżlë – niż 
przódë – dawniej 
roscënë – rośliny 
semiona ògardowiznë – nasio-

na warzyw 
serzp – sierp 
slôdë – z tyłu
zarëdac – ugrząźć, ugrzęznąć
zasôc – zasiać 
zelëskò – zielsko 
zgniłi – leniwy 

Aleksandra Pająk

Gbùr 

Klëknie tej na rodnym plónie, 
pôcérz zmówi gbùr 
A tej pòcznie zdłużą niwë 
Pòwòlny swój tur.

Cëskô w sczibë złoté jiczmë 
I óws na wschòdze, 
Żebë rosło, dozdrzelało, 
Jãdrzno sëpało.

Slôdë kònie cygną brónë 
Stãpią, zdłużą sczib, 
A zôs słuńce parmiéniama 
Òdnëkiwô zyb. 

Knôp za bróną na rozgrzéwkã 
Pãkô batigã, 
I pògóniô swòje bruné 
Z kòżdim nôwrotã. 

Òbséj, brónuj bëlny gburze
Swòje zôgónë,
Żebë pòd dostónkã chleba 
Mielë bratowie! 

Jan Trepczik zdrzódło: 
R Drzéżdżón, G. J Schramke 

„Dzëczé gãsë – antologiô kaszëbsczi pòezji”

Przësłowia

Gbùr bez kalãdôrza, 
to jak ksądz bez brewiôrza. 

Dze gbùr je zgniłi, tam zemia je zgniłô. 
Chto nie seje i nie brónëje, 

lëchò sã czëje. 

Co je zòróné, mùszi bëc zbrónowóné. 
Chto mô żëtkò, ten mô wszëtkò.

Druga edycja bezpłatnych warsztatów z pierwszej pomocy za nami!
W dniach 26.05 – 30.05.2025 Stowa-

rzyszenie Morska Baza Mechelinki z sukce-
sem przeprowadziło drugą edycję bezpłat-
nych, praktycznych warsztatów z udzielania 
pierwszej pomocy przedmedycznej. Szkole-
nie, skierowane do mieszkańców, instytucji 
oraz służb z terenu Gminy Kosakowo, odbyło 
się w Bosmanacie Rewa, przy ulicy Koralo-
wej 5.

Uczestnicy warsztatów mieli okazję grun-
townie opanować umiejętność przeprowadzania 
resuscytacji krążeniowo-oddechowej (RKO), korzy-
stając z profesjonalnego sprzętu, takiego jak:
•	 Profesjonalne maski typu „pocket mask”
•	 Automatyczne defibrylatory zewnętrzne (AED)
•	 Manekiny podłączone do zaawansowanego 

systemu monitorującego OCPR – aplikacji za-
pewniającej natychmiastową informację zwrot-
ną o jakości ucisków i wentylacji, wraz z podsu-
mowaniem i sugestiami poprawy.

Szkolenie pozwoliło również na dogłębne po-
znanie zasad:
•	 Rozpoznawania stanów zagrożenia życia
•	 Prawidłowego reagowania w sytuacjach alar-

mowych
•	 Postępowania w przypadku zadławień, zasłab-

nięć i wypadków
W szkoleniu wzięli udział:

•	 Mieszkańcy Gminy Kosakowo
•	 Uczniowie i kadra szkół
•	 Przedstawiciele służb mundurowych i instytucji

Profesjonalizm i najnowsza technologia
Warsztaty były prowadzone przez doświad-

czonych instruktorów ratownictwa medycznego, 
którzy dysponowali nowoczesnym sprzętem szko-
leniowym. Każdy uczestnik otrzymał certyfikat 
udziału, potwierdzający nabyte umiejętności.

Warto podkreślić, że bezpłatny wstęp na warsz-
taty był możliwy dzięki nieocenionemu wsparciu 
naszych partnerów: Gminy Kosakowo, Gas Storage 

Poland, JIT Team, Centrum 
Nurkowe TICADA oraz OSP 
Ratownictwo Wodne Gdy-
nia.

Dlaczego warto było 
uczestniczyć?

Warsztaty stanowiły doskonałe połączenie teo-
rii z praktyką, wykorzystując najnowsze technolo-
gie szkoleniowe. Dzięki systemowi monitorowania 
RKO w czasie rzeczywistym, uczestnicy otrzymali 
obiektywną ocenę swoich umiejętności, co znaczą-
co podniosło efektywność nauki.

Jak podkreśla Morska Baza Szkoleniowa Me-
chelinki, umiejętność udzielenia pierwszej pomocy 
to dar najcenniejszy – dar życia! Jesteśmy dumni, 
że tak wielu mieszkańców i przedstawicieli insty-
tucji z Gminy Kosakowo zdecydowało się ten dar 
przyjąć i rozwijać.

Więcej informacji o Stowarzyszeniu i jego działa-
niach można znaleźć na stronie www.mbsm.org.pl.



BIULETYN GMINY KOSAKOWO� www.kosakowo.pl

Nr 5/202518



www.kosakowo.pl� BIULETYN GMINY KOSAKOWO

Nr 5/2025 19

SPORT

Szachista z Gminy Kosakowo Wicemistrzem Polski!
Rafał Kowalewski, reprezentujący Klub 

SZACH MAT K.S. Kosakowo, zdobył tytuł Wi-
cemistrza Polski podczas Mistrzostw Polski 
w Szachach Klasycznych w kategorii rankin-
gowej do 1600 FIDE.

W rywalizacji wzięło udział aż 89 zawodni-
ków z całej Polski, a Rafał osiągnął imponujący 
wynik 8 punktów na 9 możliwych! Jego osią-
gnięcie to nie tylko sukces indywidualny, ale 
również wielki powód do dumy dla całej naszej 

lokalnej społeczności. Serdecznie 
gratulujemy – wierzymy, że to do-
piero początek kolejnych, spektaku-
larnych sukcesów naszych szachistów!

Więcej informacji o Klubie – kontakt: Pre-
zes Klubu Bartosz Piasta tel. 572 252 578 e-mail: 
klubszachmat@gmail.com nasza strona inter-
netowa: www.szachmat.sportbm.com 

Tekst i fot. SzachMat Kosakowo

Brązowy medal w Kickboxingu  
dla Klaudiusza Formeli z KS Maximus!

W dniach 11-13 kwietnia w Będzinie od-
były się Mistrzostwa Polski Juniorów w kick-
boxingu. 

W zawodach na wysokim poziomie sporto-
wym i organizacyjnym rywalizowało aż 926 za-
wodników z 103 klubów. Wśród nich nasz repre-
zentant z Kosakowa – Klaudiusz Formela z KS 
Maximus.

Klaudiusz w swoim debiucie na tej prestiżo-
wej imprezie wywalczył brązowy medal w formu-
le walki point fighting. W formule light contact 
uplasował się na 9. miejscu wśród 30 zawod-

ników. Mimo że ma dopiero 15 lat, rywalizował 
w kategorii juniorów do 18 lat – przed nim wielka 
przyszłość!

Zapraszamy na treningi do Klubu Kickboxin-
gu Maximus: Centrum Sportowe Kosakowo. 
Środy i piątki: Dzieci 18.00–18.50, Młodzież od 
13 lat 18.50–20.00 Więcej informacji: www.
ksmaximus.pl , tel. +48 501 191 908.

Szkolenie dzieci i młodzieży jest dofinanso-
wane przez Gminę Kosakowo. Dziękujemy za 
wsparcie!

Tekst i fot. KS Maximus

Dziewczyny z Pogórza Wicemistrzyniami Polski  
w Drużynowych Biegach Przełajowych w Bydgoszczy

8 maja 2025 r. w Leśnym Parku Kultury i Wypoczynku w Myślęcinku koło Bydgoszczy odbyły się zamykające cykl biegów 
przełajowych Ogólnopolskie Finały Igrzysk Młodzieży Szkolnej w Drużynowych Biegach Przełajowych.

Województwo Pomorskie oraz Zespół Szkol-
no-Przedszkolny w Pogórzu reprezentowały 
dziewczyny w kategorii U-16 z klubu ULKS Sko-
czek: Maja Łuczka, Anna Mach, Julia Grygianiec, 
Nadia Kaczmarczyk, Zuzanna Kamin, Natalia Ku-
łakowska i Lena Kozak.

Nasze super biegaczki świetnie  radziły sobie 
na prawie półtora kilometrowej trasie biegu, jesz-
cze raz udowadniając że należą do krajowej czo-
łówki. Dziewczyny z Pogórza wyraźnie pokona-
ły 12 reprezentacji nieznacznie ulegając tylko 
zespołowi ze Szkoły Podstawowej Nr 2 w Cho-

rzelach.  W ciągu ostatnich 10 lat lekkoatletki 
z Pogórza aż sześciokrotnie stawały na podium 
Mistrzostw Polski. Jak widać dobra passa, za 
którą   kryje się talent, systematyczna praca na 
treningach wszystkich zawodniczek oraz prze-
myślane i ukierunkowane działania   trenerów – 
trwa. Wszystkie srebrne reprezentantki szkoły 
w Pogórzu są również czołowymi zawodniczka-
mi klubu ULKS Skoczek. Ten sukces zawdzięcza-
my również władzom szkoły, która zawsze nas 
wspierała w realizowaniu naszych sportowych 
marzeń. Gratulujemy i dziękujemy za emocje!

Tekst i fot. WM
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Kosakowskie Centrum Kultury – dyr. 
Tomasz Świercz, tel. 58 573 77 77;
Kosakowo Sport Sp. z o.o. – dyr. Robert 
Brzeziński, tel. 58 712 17 00; 
Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 
„PEKO” Spółka z o.o. – dyr. Julia Nowak, tel. 
58 625 47 47 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej – 
dyr. Małgorzata Borek, tel. 58 620 82 02, 
797 098 918, 797 099 394;
Gminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych  
– przewodniczący Sławomir Chyła, tel. 
501 607 061;
Zespół Interdyscyplinarny ds. 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej 
– przewodnicząca Monika Wowk, tel. 
690 243 014;
Szkoła Podstawowa w Pogórzu – dyr. Rafał 
Juszczyk, tel. 58 665 76 30;
Szkoła Podstawowa w Kosakowie – dyr. 
Monika Pawlicka, tel. 58 679 23 90;
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Dębogórzu 
– dyr. Wojciech Prieba, tel. 58 679 13 25;
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Mostach – 

dyr. Anna Szymborska, tel. 58 679 13 21;
Biblioteka Publiczna Gminy Kosakowo – 
dyr. Anna Paturej, tel. 58 735 46 56 ;
Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie o. 
Dębogórze/Kosakowo  
– prezes Aleksandra Pająk, tel. 792 064 664;
Kaszubski Regionalny „Chór Morzanie” – 
prezes Wanda Krause, tel. 792 679 133;
Zespół Kosakowianie przy ZKP – Danuta 
Tocke, tel. 691747775
KGW w Dębogórzu – Danuta Tocke, tel. 
691747775 
Gminny Klub Sportowy „Sztorm Kosakowo” 
– prezes Piotr Fos, tel. 501 326 119;
Uczniowski Klub Sportowy „Lider 
Dębogórze” – Mariusz Wiński - prezes UKS 
Lider Dębogórze, tel. 883622122
Uczniowski Ludowy Klub Sportowy 
„Skoczek Pogórze” – prezes Wojciech 
Niemkiewicz, tel. 694 138 147;
Stowarzyszenie Żeglarskie „Yacht 
Club Rewa” – bosman Marcin Kuptz, tel. 
516 726 312;
Stowarzyszenie Żeglarskie „Port 
Mechelinki” – prezes Marek Kunc, tel. 

600 192 252;
Kosakowski Klub Sportowy „Neptun” - 
prezes Mirosław Kowalski, tel. 515 172 102;

TELEFONY ALARMOWE:
Straż Gminna, tel. 58 732 50 11, 
606 731 985;
Komisariat Policji w Kosakowie, tel. 47 742 
53 91;
Dyżurny Komendy Powiatowej Policji 
w Pucku, tel. 47 742 52 22;
Komendant Gminny Ochrony 
Przeciwpożarowej, tel. 696 486 515;
Inspektor Zarządzania Kryzysowego, 
Obrony Cywilnej Gminy  
Kosakowo, tel. 58 660 43 36, 664 928 121;
Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna, tel. 
507 159 482;
Wojskowe Centrum Rekrutacji w Gdyni, tel. 
507 159 482;
112 Numer Alarmowy;
999 Pogotowie Ratunkowe;
998 Straż Pożarna;
997 Policja;
985 Ratownictwo Morskie.

WAŻNIEJSZE TELEFONY:

BIULETYN GMINNY – bezpłatny miesięcznik Rady i Wójta Gminy
Redaguje Kancelaria Wójta Gminy Kosakowo pod kierownictwem Justyny Kuźmy-Wasilczyk
Adres: 81-198 Kosakowo, ul. Żeromskiego 69, tel. 58 660 43 43, fax 58 660 43 01
E-mail: biuletyn@kosakowo.pl
Nakład: 8550 egz.
Opracowanie graficzne: Studio Projektu Graficznego ART-WENA, Piła, ul. Hutnicza 24, tel. 501 186-165, www.art-wena.pl

Lider Dębogórze
W dniach 5-6 kwietnia odbył się IV Wojewódzki Turniej Minisiat-

kówki. W ramach Ogólnopolskiego Turnieju Mini Siatkówki Kinder Joy of 
Moving, którego organizatorem był UKS Lider Dębogórze, na parkietach 
rywalizowało aż 410 zawodniczek z całego województwa pomorskiego 
w trzech kategoriach: dwójki, trójki i czwórki. Łącznie rozegrano 279 me-
czów – pełnych emocji, pięknych akcji, walki i sportowej pasji!

***
W dwa ostatnie weekendy marca UKS Lider Dębogórze 2015-2017 

pod wodzą trenera Daniela Bieluszewskiego rozegrał dwa turnieje ha-
lowe Kiełpino CUP. W sobotę 15 marca dla rocznika 2015 i młodszych, 
22 marca dla rocznika 2016 i młodszych. W sumie zawodnicy rozegrali 11 
spotkań z rywalami z różnych zakątków Pomorza. Do boju Lider!!!

***
UKS Lider Dębogórze zakwalifikowany do Rządowego Programu 

Klub 2024! Mamy to! Z radością informujemy, że UKS Lider Dębogórze 
został zakwalifikowany do Rządowego Programu Klub 2024! Dzięki temu 
nasz klub otrzyma 17 000 zł na wsparcie działalności dwóch sekcji spor-
towych: piłki siatkowej i piłki nożnej. Dziękujemy wszystkim, którzy nas 
wspierają – to nasz wspólny sukces!

Tekst i fot. Lider Dębogórze

Sztorm Kosakowo
Runda Wiosenna. Pierwszy zespół po 2 zwycięstwach: z Dragonem Boja-

no i Zenitem Łęczyce, 1 porażce z Latarnikiem Choczewo, zremisował 3 ostat-
nie mecze: ze Stolemem II Gniewino, Pomorzaninem Gdynia i prowadzącym 
w tabeli Wikędem II Luzino. W meczu z Latarnikiem swój 200. mecz w barwach 
Sztormu Kosakowo rozegrał Tomasz Czaplicki, podkreślając to wydarzenie 
zdobyciem bramki. Komplet zwycięstw (5) w rundzie wiosennej ma rocznik 
2010 (C1) i zajmuje na półmetku rundy 4. miejsce w tabeli, podobnie jak rocznik 
2012 (D1), który pochwalić się może 3 zwycięstwami, 2 remisami i 1 porażką. 
Na boiskach można już także zobaczyć najmłodszych zawodników z roczni-
ków 2018-2022.

***
Szukanie Sztormowego Zająca. 19 kwietnia ponad 100 Juniorów Sztor-

mu z roczników 2015-2022 wzięło udział w wielkanocnych grach i zabawach 
zorganizowanych przez GKS Sztorm Kosakowo na Złotych Piaskach. 

***
Turniej rocznika 2015 w Licheniu Starym. Od piątku do niedzieli (14-16 

marca) drużyna z rocznika 2015 rywalizowała w turnieju w Licheniu Starym. 
Juniorzy, dla których był to pierwszy turniej z dala od domu, zajęli 6. miejsce. 
Podziękowania dla Rodziców za pomoc w organizacji wyjazdu i wspaniały do-
ping!

***
Nabory do drużyn młodzieżowych Sztormu Kosakowo. Zapraszamy do 

Drużyny Dziewcząt: roczniki 2014-2016. Do końca czerwca zajęcia odbywa-
ją się bezpłatne, w godzinach: w poniedziałki – 17.00 i czwartki – 18.30 przy 
Złotych Piaskach w Kosakowie. Zapisy i informacje pod nr. tel.: 518-063-627 
i 600-825-546. Informacji o naborach do pozostałych roczników (2008-2022) 
Sztormu Kosakowo udzielają: Piotr Fos, tel. 501-326-119 i Michał Michalski, tel. 
507-625-650.

Tekst AS


